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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
Θέμα: Προβλήματα Λιμενικών Υπηρεσιών Κεφαλλονιάς και Ιθάκης. 
 

Σε περιοδεία του ΚΚΕ στις λιμενικές υπηρεσίες της Κεφαλλονιάς το 2024, το προσωπικό 
είχε επισημάνει προβλήματα που αντιμετώπιζε, τα οποία τότε με δημοσιεύματα και με 
Ερώτηση στη Bουλή είχε αναδείξει το ΚΚΕ. Το Υπουργείο Ναυτιλίας αρκέστηκε να απαντήσει 
με γενικολογίες και υποσχέσεις που αποδείχτηκαν «κενό γράμμα».  

Σήμερα σύμφωνα, με επανειλημμένες ανακοινώσεις στα τοπικά μέσα η κατάσταση είναι 
ακόμη πιο δύσκολη από το 2024 που επισκέφθηκε τις υπηρεσίες το ΚΚΕ. 

Οι Λιμενικές Αρχές της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης καλούνται να ανταποκριθούν σε 
αυξημένες και πολυδιάστατες απαιτήσεις, κυρίως λόγω της έντονης τουριστικής και 
ναυτιλιακής δραστηριότητας της περιοχής. Είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα ότι η κάλυψη 
των 24ωρων υπηρεσιών επιτυγχάνεται οριακά, γεγονός που επιβαρύνει κι αυξάνει τους 
κινδύνους και για το προσωπικό. Προφανώς αυτή η κατάσταση οδηγεί σε παραβίαση των 
ωραρίων και σε μη απόδοση των προβλεπόμενων ρεπό. Τα οφειλόμενα ρεπό ξεπερνούν σε 
κάποιους λιμενικούς τα 100, ενώ υπάρχουν περιπτώσεις που τους οφείλονται μέρες 
κανονικής άδειας ακόμη κι από το 2023. Μάλιστα, όπως καταγγέλλεται δεν τηρείται η 
διαδικασία καταγραφής των ρεπό και η θεώρηση του βιβλίου. Αποτέλεσμα αυτών είναι η 
επιβάρυνση της υγείας του προσωπικού και της ζωής των οικογενειών τους. Ως αποτέλεσμα 
οι κίνδυνοι αυξάνονται και για τις λαϊκές οικογένειες που είτε επισκέπτονται τα νησιά για τις 
διακοπές τους, είτε εξυπηρετούνται από τις διοικητικές υπηρεσίες των Λιμενικών Αρχών. 

Αναφορικά με το κτίριο του Λιμεναρχείου Κεφαλληνίας καταγράφονται εκτεταμένα 
προβλήματα συντήρησης και φθορών όπως: 

- εισροή υδάτων εντός υπηρεσιακών χώρων, 

- επιβάρυνση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, 

- ρωγμές και φθορές σε δομικά στοιχεία, 

- καθώς και ελλιπείς και επικίνδυνες υποδομές.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση για: 

Να εξασφαλίσει την απρόσκοπτη, με επάρκεια και με ασφάλεια ανταπόκριση του 
προσωπικού, που υπηρετεί στις Λιμενικές Αρχές Κεφαλλονιάς και Ιθάκης, στα καθήκοντα 
της ασφάλειας της ζωής στη θάλασσα, των θαλασσίων μεταφορών και διοικητικών ευθυνών 
του Σώματος απέναντι στους ναυτεργάτες, εν ενεργεία και συνταξιούχους, τους 
εργαζόμενους στις παραλίες, τις ακτές και τις ιχθυοκαλλιέργειες, τους αλιείς και άλλους 
επαγγελματίες. 
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